

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1.50
En las provs. de Valencia, Al-
canta y Castellón, trimestre... Ptas. 4.50
Fuera de la Península, trimestre... Ptas. 8.00
Extranjero, trimestre... Ptas. 10.00
Número del día: 5 céntimos.
Número extranjero: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 1.ª plana: 10 cént. de peseta la línea
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea
Remitidos, reclamos, peticiones y avisos ofi-
ciales y de cooperaciones. Una peseta la
línea.
Requiere mención: tarifa especial.
Redacción y Administración: Mar, 29

Don José Alcaraz Sánchez

Doctor en Derecho
falleció ayer, á las ocho de la noche,
á los 31 años de edad
R. I. P.

Su esposa doña Emilia Rives; hija Josefina; abuela (ausente); padres D. Eusebio y doña Josefa; hermanos D. Angel, D. Ramón, doña Josefina y doña Soledad; tíos, primos, sobrinos (ausentes), y la razón social 'Tobal y C.ª' participan á sus amigos tan sensible pérdida, y ruegan asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar á las tres de la tarde de hoy, desde la casa mortuoria, Palomar, 15, al Cementerio general.

El duelo se despide en la plaza de San Agustín.

Los profesores mercantiles

y titulares de la carrera de comercio
Se les replica la asistencia á la reunión que se celebrará mañana domingo, á las once de la mañana en la calle de Róteros, núm. 14, para tratar de un asunto de interés para la carrera.

ASUNTOS DEL DÍA

No hemos adelantado un paso. Continúan las cosas en el mismo estado que ayer. Por lo menos, cuando escribimos estas líneas, no han llegado noticias de Madrid, en las que se habla de una fórmula de transacción entre el gobierno y las minorías parlamentarias en el asunto planteado sobre los debates de las reformas militares. Posible es que se trabaje en el sentido conciliatorio, sin que hasta el presente hayan salido á la superficie dichos trabajos. Si nuestros lectores pasan la vista por la sección de última hora, podrán saber si al fin se llegó á un acuerdo.

Entre tanto, continúa en el Congreso la discusión sobre la rebaja de edades, y nuestros oradores políticos pronuncian largos discursos, atendiendo los conceptos de que urge la reorganización militar, pues no es posible que prosigan las cosas de nuestro ejército en la situación en que se hallan actualmente.

Pero contrastan esta unanimidad al señalar los vicios de nuestra presente organización y al crear de necesidad urgente la reforma, con la actitud adoptada por nuestros políticos, dificultando el estudio y la discusión de los proyectos del ministro de la Guerra, señor Echagüe.

Un periódico de Madrid, *El Mundo*, ocupándose del debate que se viene desarrollando en el Congreso, dice con mucha razón:

"Todo el debate gira en torno de la enunciación de deficiencias, como si se tratara precisamente de corregirlas con la adopción de medidas sobre cuya eficacia se pide la opinión de los diputados. ¿Es temor, falta de competencia, ó simplemente ganas de irse por los cerros de Ubeda de la oratoria? Sea de ello lo que fuere, lo innegable es que precisa concretar, ir al vado ó al puente, exigir de los representantes del país que expongan su parecer categorico sobre las reformas, aprobándolas si las juzgan buenas, ó rechazándolas si, luego de tantas quejumbres, creen preferible continuar como estábamos, á adentrarse por el camino de las mejoras. Nada de irse por la tangente. O se aprueban las reformas, corregidas en lo que el Parlamento estime necesaria la mejora, ó los ministros se van á su casa. Era la actitud lógica, justa, imprescindible.

A buen seguro que la opinión aplaudirá semejante parecer. ¿A qué seguir perdiendo el tiempo en escarceos oratorios, cuando ha llegado la hora de los hechos?"

En realidad de verdad, por tales derrotas se está llevando el debate en la Cámara popular, que el país ya se le suscita la duda sobre la sinceridad de muchos oradores de los que han tomado parte en él, ya que comienza á sospechar de que todo obedece á una maniobra política para dificultar el que dichas reformas puedan llegar á ramos de bendecir.

Porque si el gobierno admite toda clase de enmiendas á sus proyectos, y de todos es reconocida la necesidad urgente de la reforma. ¿Por qué no se pone mano en la obra inmediatamente, con todo el patriotismo que la trascendencia del asunto requiere?"

LA POLÍTICA

Información semanal para "Las Provincias", Desde MADRID

La situación del gobierno ante el Parlamento.—Dificultades que aumentan.—La actitud del partido liberal.—El conde de Romanones y el gabinete.—El ambiente parlamentario y las reformas militares.—Los rumores que circulan.—¿Qué pasará?—La supresión de sesiones del Parlamento.—Los impacientes que empujan al conde de Romanones.—El gobierno y las oposiciones.—Gestiones que encuentran dificultades.

"Las luchas"—dice el personaje liberal amigo del cronista—van confirmando las manifestaciones que vengo haciendo, desde antes que se reanudasen las sesiones de las Cortes. Cuando he dicho de la situación de inseguridad de alarma, en que iba á encontrarse el gobierno en el Parlamento, viene teniendo confirmación. Ya expusé que todos los gabinetes que han intentado reformas militares encontraron en las Cámaras grandes dificultades. ¿Cómo había de tenerlas un gobierno que no dis-

poner que circulan respecto á los proyectos de Guerra, ni es necesario, para examinar la situación política, que el conde de Romanones desde antes de abrir las Cortes, pero ahora ha aumentado la dificultad con que se mueve el gobierno en el Parlamento.

¿Podrá salirse del im-passe en que nos encontramos?"

Me consta que el señor conde de Romanones lo desea, y que no apetece el gobierno en los momentos actuales. Considera que el ministerio se ha obcecado en un empeño estéril, teniendo en cuenta la actitud de las fuerzas parlamentarias, pero está decidido á hacer cuanto pueda por que se salga de la situación.

No dará un paso por conquistar el Poder, pero si no tiene otro remedio que aceptarlo..."

M. Madrid 18 de noviembre de 1915.

Para "LAS PROVINCIAS,"

CRÓNICA POLÍTICO-FINANCIERA

Los pronósticos que señalábamos en nuestra última crónica, van confirmando con bastante rapidez, sobre todo, en lo referente á la orientación de los valores mobiliarios.

Desde que comenzó la guerra, no ha habido ninguna semana de tanta animación en la Bolsa, como la que acaba de transcurrir. El negocio, si bien, al contrario, ha aumentado de un modo notable observándose una cierta alegría en la mayor parte de los valores.

La baja que se venía registrando, desde hace algún tiempo, en la renta francesa 3 por 100, y que la había hecho descender al enteró 65, de repente la vemos paralizarse ante la noticia de que será aceptado ese papel, en pago de la tercera parte de la cantidad que solicite, cada suscriptor, del nuevo empréstito en proyecto.

Hasta el día 6 del actual ha estado flojando la cotización de este principal signo de crédito del Estado francés, sin que las compras que diariamente efectúan las Casas de Ahorro, pudieran compensar las ofertas que continuamente se producían. Ya el día 10 comenzó á mostrarse el cambio más firme, manteniendo el enteró 65; y el 11 registra un alza de 0'35, que al día siguiente se traduce por un progreso aun mayor, cerrando á 66'05.

El 3 á 2 por 100 amortizable francés, con muy ligeras oscilaciones y con escaso negocio se hace ayer á 90'80.

El Banco de Francia se muestra bastante firme; no obstante, pierde en estos últimos días unas docenas de enteros y cierra á 4'50.

El Crédito Lyonnais continúa afirmando su cambio, y consigue ganar algunos puntos, haciéndose á 90'0.

La nota característica de alza la dan las acciones del Banco Francés del Río de la Plata, que suben en pocos días de 145 á 147. Nos llama más la atención esta alza, por cuanto este Banco está en suspensión de pagos desde que estalló la conflagración europea.

Del movimiento de alza que dejamos señalado, se beneficia también el grupo español. Así tenemos que el Exterior español 4 por 100 llega á hacerse á 88'35, registrando un alza de 1'35.

Las acciones Norte y Alicante siguen siendo muy solicitadas, y no tan solo arriban al enteró 40, sino que logran afirmar sus cambios en los días de 40'5 á 40'7.

El grupo cupifero experimenta un alza de consideración. Las acciones Rio Tinto, después de pagar su cupón, se cotizan á 148'3. Las Tharsis, que llegaron á hacerse á 138, ascienden rápidamente hasta el enteró 148.

No nos sorprende el alza en los valores cupiferos, ya que desde hace algún tiempo venimos exponiendo el porvenir lisonjero que les espera á dichos valores, tan pronto termine la guerra.

Ahora bien, en lo que respecta á la situación del mercado de cambios, no podemos menos de lamentar el que se ha producido. Lejos de mejorar el cambio del franco con relación á las demás divisas extranjeras, empeora de día en día.

Las libras esterlinas suben á 23'85; las pesetas á 559; las liras á 92'50; los francos suizos á 142'50, y los dólares á 599'50.

En la actualidad, la comidilla del día, tanto en los círculos políticos como en los financieros, es la emisión del próximo empréstito en proyecto.

Como si quisiera dar el último retoque á tan gigantesca obra, el ministro hace una llamada al patriotismo de este heroico pueblo, y ofrece á todos los suscriptores un regalo que el viene entregando á los imponentes de la defensa nacional.

JOSE LEON PLANAS

Paris 13 noviembre de 1915.

OPOSICIONES A ESCUELAS

Terminó la labor el tribunal de oposiciones á escuelas de niñas, formulando la siguiente lista por orden de total puntuación:

- Doña Amelia Ferrer, 270 puntos; doña María Villos, 248; doña María del Campo, 240; doña Plomona Ordinaza, 230; doña Pilar Hernández, 228; doña Desamparados Escrig, 227; doña María Gandia, 225; doña Carmen Valero, 222; doña Remedios Salaverri, 217; doña Cayetana Celiuela, 212; doña Concepción Olaso, 211; doña Adela Arroyo, 210; doña Rosa Taty, 209; doña Vicenta Navarro, 208; doña Encarnación Pastor, 207; doña Desamparados León, 205; doña Vicenta Cervero, 204; doña Enrique Soler, 201; doña Rosa Albert, 198; doña Amparo Navarro, 197; doña Teresa Bonard, 190; doña Rosario Albert, 178; doña Antonia



**D. O. M.
LA SEÑORA**

Doña Amparo Altet y Llombart

DE ROGLA

ha fallecido á la una y media de la madrugada de hoy
habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su desconsolado esposo D. Gervasio Roglá; sus hijos doña María, doña Teresa, doña Amparo, doña Josefina, doña Consuelo, doña Concepción, y D. Vicente; su madre, hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, participan á sus amigos tan sensible pérdida y ruegan asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar á las tres y media de la tarde de hoy, desde la casa mortuoria, Colón, 9, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Mañana domingo, á las once de la misma, se celebrará, en la parroquial iglesia de San Juan y San Vicente, el funeral en sufragio de su alma, según se observa en el programa.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante.

general en la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados. Por la tarde, á las cuatro y media, será en la casa social, calle Calatrava, 2, la junta general ordinaria. Se encarece la puntual asistencia de las señoras á ambos actos.

La cotización oficial de las Subsistencias en Valencia fue ayer la siguiente:
Trigos, de 36 á 40 pesetas los 100 kilos.
Harinas, de 45 á 51.
Alubias, de 59 á 60.
Patatas al por mayor: De Aragón, á 15; nuevas, á 13'50; y blancas, de Gandia, á 14.
Ganados en canal: Vacuno, á 2 pesetas kilo; lanar, á 1'95, y cerda, á 2'05.
Al detall en carnicerías:
Vacuno: Filete, á 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, á 2'80; de segunda, á 2'40 y de tercera, á 2; con hueso, de primera, á 1'60, de segunda, á 1'20.
Lanar: "Cabets", á 2'80; chuletas sin terna, á 2'70; pierna, á 2'40, y espaldra, á 2.
Cerde: Lomo, á 3'50; magro, á 2'80; costillas, de 2 á 2'20; tocino, á 2, y manteca, á 2.

—MANTELETAS Y VALONAS.—Las hay de lana merina y precios como nadie, en el comercio del Labrador, Mercado, 9.

—LIBRO ROSA.—Belleza y juventud eternas. Pídale en librerías.

—AYER tarde, en el correo de Madrid, marcharon á la Corte el diputado á Cortes don Carlos Hernández Lázaro y el capitán de artillería don Ramón Escobar.

Al primero despidiéronle, entre otros, el jefe del partido conservador señor marqués de Cáceres, alcalde señor Ferraz, diputado á Cortes señor Valldeabros.

Anoche, en el rápido de Madrid, llegaron la distinguida esposa del ingeniero don Ricardo Benito y el senador don Enrique Fernández de Córdoba. Este fue recibido por los señores marqués de Cáceres y Valldeabros.

También llegó en este tren la bella esposa del aplaudido actor don Ramón Peña, doña Anita Muñoz, hermana de nuestro querido compañero don Enrique, que viene á pasar unos días en compañía de su familia.

—ENFERMEDADES DE LOS OJOS.—Oculista americano.—Con objeto de poder atender á los enfermos de la provincia que vienen á consultar, además de los días laborales, estará la clínica á disposición del público los domingos y días festivos, de once á una. Calle Sagasta, 19, bajo, frente Colegio Niños de San Vicente Ferrer.

—Muy mejorado de su enfermedad, ayer abandonó el lecho el gobernador civil señor Tejón, quien recibió muchas visitas y felicitaciones. A estas asociamos nuestra enhorabuena.

—RADIUM.—Doctor Casanova Dalfo. Baños, baños, compresas y agua radio-activa fabricada diariamente, y con dosificación exacta. San Vicente, 151, entresuelos y bajos.

—AYER aprobó el gobernador civil el presupuesto extraordinario de 1916 del Ayuntamiento de Oliva, y los ordinarios para 1916 de Bellreguard, Rótova, Montesa, Terrateig, Olivares, Almeda, Moncada, Sinarces, Guadasequies, Beniganim, Alpuente, Fuentesberbes, Vallada, Benavites, Alfarras, Benisera, Lucente, Casas-Bajas, Cárcer y Alendia de Crespins.

—Reumáticos. Cuantos padecáis de esos molestos dolores, tomando el Antirreumático Selma, encontraréis su alivio y completa curación. Farmacia de Santa Catalina, Viuda de Costas.

—AYER se reunió la Comisión provincial, acordando abrir un concurso durante diez días, para proveer la plaza de médico de la Comisión mixta de Reclutamiento.

También informó algunos expedientes de trámite.

—PILES.—Los últimos modelos y precios como en la librería, en el comercio del Labrador, Mercado, 9.

—El presidente de esta Audiencia, don Valentín Escrivano, que se halla enfermo, experimentó ayer una notable mejoría en su dolencia, aunque no le suficiente que le permita salir á la calle.

Desamóse un completo restablecimiento.

—Para vigorizar naturalezas débiles y enfermizas, usad el FOSFO-GLICO-KOLA DO-MENECH. Las imitaciones son de éxito efímero.

—Con extraordinario concurso dio ayer la conferencia-resumen de las tres que ha dado el Centro Escolar y Mercantil el catedrático de la Universidad don José María Zumalacárregui.

Hermano las ideas verdaderas en las conferencias anteriores, sacando consecuencias prácticas.

Analizó el estado de nuestra nación, diciendo que á la generación presente le correspondió el trabajar por su engrandecimiento, y que las pasadas muy poco ó nada hicieron para conseguirlo.

Con una prolongada ovación fueron acogidas las últimas palabras del ilustre conferenciante.

Acto seguido, el joven señor Nuñez Moreno dió las gracias, en nombre del Centro Escolar y Mercantil, al señor Zumalacárregui.

Conservatorio de Música y Declamación de Valencia

El Conservatorio de Música y Declamación celebrará la primera audición del presente curso de 1915-1916, en honor á Santa Cecilia, mañana, á las cinco de la tarde, bajo el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

1.ª Danza Noruega, núm. 2, E. Grieg; D. Aragón, B. Casura, por la alumna de tercer curso de canto, doña María del Redondo Peris, de la clase del señor García de la Rosa, acompañada al piano por la señorita Mariá.

2.ª Gavota, Bach; Vals Lento, Granados, por la alumna de octavo curso de piano, señorita Rosalía Peris, de la clase del señor Belver.

3.ª Capriccio Vienés, F. Kreisler; Capriccio, M. Bosphard, por la alumna de tercer curso de violín, señorita Pilar Montero, de la clase del señor Balaguer, acompañada al piano por el señor Balaguer.

4.ª Romanza del quinto acto de la ópera Hamlet, H. Thomas, por el alumno de tercer curso de canto, don Blas Lleó, de la clase del señor Alonso, acompañado al piano por el señor Fornet.

SEGUNDA PARTE

1.ª Tres danzas clásicas: a) Bourrée, G. F. Haendel; b) Chaconne, Montigny; c) Rigodón, Montigny, por la clase de conjunto dirigida por el profesor señor Chavarrí.

2.ª El Filósofo de Cuenca (un acto), P. Pallares, por los alumnos de la clase de Declamación, señoritas Isabel Ventura, Hermenegilda Ibáñez, Teresita Varvaro, Carmelita Lázaro, Isabelita Fornet y don Antonio López, de la clase del señor Colom.

TERCERA PARTE

1.ª Cincuentena, Gabriel Marie, por la alumna de cuarto curso de violoncello señorita Antonia Ejerique, de la clase del señor Lloret, acompañada al piano por la señorita Goñi.

2.ª Toccata, Paradisi, por el alumno de cuarto curso de piano don José María Pla; b) L. Krakowak (danza polonesa) núm. 5.

3.ª Paderewski; 2.ª Waldenschenen (en los bosques), concierto-estudio núm. 1, Franz y Liszt, por el alumno de segundo curso de aplicación don Leopoldo Magaña, de la clase del señor Cortés.

4.ª Barcarola y Air savoyard, Vieuxtemps, por el alumno de octavo curso de violín don Ismael Simó, de la clase del señor Lapiedra, acompañado al piano por el señor Fornet.

5.ª Canción de Solweig, Grieg, por la alumna de primer curso de Canto señorita Pilar Aznar, de la clase del señor Alonso, acompañada al piano por la señorita Benito.

Protección de Intereses Católicos

Esta Federación de señoras celebrará mañana, domingo, á las ocho, misa de Comunión

Valencia

—Resultado de la elección de concejales en 251 pueblos, conocidos hasta las doce y media del día de ayer:

Adictos, 601.
Liberales, 419.
Mauristas, 3.
Demócratas, 45.
Jaimistas, 37.
Reformistas, 10.
Lica Católica, 3.
Republicanos, 54.
Independientes, 59.

—El señor arzobispo de esta diócesis, prosiguiendo su Santa Visita Pastoral, estuvo ayer en Benirrama y hoy llegará á Benisiva, y mañana visitará los pueblos de Patró y Carrocha.

—La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana y Liga de Proprietarios, después de haber estudiado los proyectos leídos por el ministro de Hacienda complementarios de los Presupuestos para el próximo año 1916, ha acordado dirigir el telegrama que transcribimos, sin perjuicio de los trabajos que también acordó poner en práctica para evitar la enorme carga que supondría para los contribuyentes si prosperasen los indicados proyectos de contribución, sobre el patrimonio, impuesto sobre aumento valor de las fincas, impuesto de derechos reales y modificación y ampliación de los recursos de Ayuntamientos.

—Excmo. señor presidente Congreso.—Alarmada la propiedad con motivo de los proyectos del ministro de Hacienda que de manera alarmadora gravarían á la misma, espera esta entidad interés V. E. presidentes comisiones dictaminadoras, accedan á informaciones para debida defensa.—Presidente Cámara Propiedad Urbana.

En números sucesivos se dará noticia más amplia sobre dichos proyectos, así como de los acuerdos que se tomarán por la expresada entidad referentes á materia tan importante.

—Los Seguros Mutuos, (p. Figuereta, 1) no han cobrado nada á sus asegurados en 39 años (desde 1876).

—El gobernador civil ha confirmado las multas impuestas a don Julio Cervara Rodríguez, por el alcalde de Bugarra, con motivo de ciertas infracciones a las Ordenanzas municipales.

—MANTAS DE LANA Y DE ALGODÓN.—El mejor surtido y precios baratísimos, en el comercio del Labrador, Mercado, 9.

—A la aprobación gubernativa han sido presentados los reglamentos de las siguientes Mutualidades Escolares:

—Doctor Amadio Gimeno, fundada por el maestro nacional de Requena don Gregorio Cois Pérez.

—Nuestra Señora del Socorro, fundada por la maestra nacional de Benetúser doña Juana Sena.

—LIBRO ROSA.—Belleza y juventud eternas. Pídanse en librerías.

—Hoy, en el expres de Madrid, llegará el distinguido doctor en Ciencias químicas y director del Laboratorio del Ebro (Tortosa), reverendo Padre Eduardo Vitoria, con objeto de dar una serie de conferencias, de las que oportunamente daremos cuenta al público.

—Que le sea grata la estancia en nuestra ciudad al sabio jesuita.

—DOCTOR ANTONIO VILLANOVA YS.—Clínica médica, especial de enfermedades del corazón y aparato respiratorio. Colón, 12, bajo. Consulta de once a una.

—Ayer remitió el gobernador civil al ministro de la Gobernación los expedientes instruidos para el ingreso en la Orden civil de Beneficencia de doña Dolores Gómez Mediveola, doña Dolores Ydellada de Dupuy y don Manuel García Dutrás.

—El anís FIGARO es el mejor de España. IMBERT, Pascual y Genis, 13.

—Maquinaria para riegos, motores a gas marca alemana, tipo Universal; bombas perfeccionadas. La Primitiva Valenciana, Játiva, A.

—Las oposiciones a las plazas de alumno interno celebradas en esta Facultad de Medicina han dado el resultado siguiente:

—Medicina legal.—Don Ramiro Machi de la Puente, numerario; don Francisco J. Aguilar y Castelló, supernumerario.

—Patología general y Terapéutica.—Don Joaquín Moló Santanilla, numerario.

—Reciben nuestra cordial enhorabuena tan estudiosos escolares.

—MADRESI.—Cerequinal Fernández. Alimento vegetario completo. Venta en farmacias y droguerías. Fernández, Canivell y Compañía, Montilla (Córdoba). Para datos: Antonio Gisbert, Espinosa, 8.

—Con motivo del tiempo se suspendió la reunión de los exploradores, citada para el próximo pasado jueves en el Instituto. Este tendrá lugar el domingo que viene, a las nueve y media de la mañana, recomendándose la asistencia a todos los socios activos, por tener que ultimar detalles relativos a la inauguración del curso de conferencias y reparto de premios que se ha de celebrar en la semana entrante, en el Paraninfo de la Universidad.

—Bebase el agua hervida añadiéndole SAL VICHY ETAT, producto natural que la hace digestiva y evita infecciones. Diez céntimos paquete para un litro de agua.

—En la Biblioteca Popular que tiene establecido el Ayuntamiento en la Casa del Pueblo (calle de Graça, 88), se han servido durante el pasado mes de octubre 3.495 libros, en la siguiente forma:

—Días festivos, 272; días laborables, mañana, 1.460; idem tarde, 1.460; idem noche, 581.

—Arados de verdadera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Crónica mortuoria

Con un dolor sincero como nunca, con una intensa pena, bajo el peso de una impresión desoladora, damos cuenta del fallecimiento de un amigo nuestro muy querido don José Alcaraz Sánchez, que murió ayer, después de apurar todos los sufrimientos soportando una languisima y desesperante enfermedad.

Nuestro amigo era uno de los más sólidos prestigios de la abogacía en su ciudad natal, Cartagena, y aun fuera de ella, pues consiguió en el foro, a pesar de su juventud, señalados triunfos que hicieron de su bufete el mejor de la ciudad. Pero donde realmente brilló el señor Alcaraz, donde su extraordinario talento y su clara inteligencia se mostraron verdaderamente esplendidos, fué en el campo político, en el que ocupó los más elevados cargos.

El partido vasista de la ciudad de Cartagena le tenía por uno de sus directores, y todos en aquella ciudad le admiraban por sus dotes de inteligencia, poco común, y le amaban por su bondad.

Hace algunos meses vino a Valencia buscando alivio a su enfermedad, y nada ha sido bastante a devolverle la salud; ni la solicitud de su familia, y especialmente de su hermano don Angel, que en un momento cesparó de su lado, ni los esfuerzos de los médicos que le visitaron, ni el recurrir a los procedimientos más modernos de curación.

Esta desgracia, que estimamos como propia, nos conturba de modo tal, que no nos es fácil acertar a describir fielmente la personalidad del señor Alcaraz. Nuestro dolor no es el vulgar sentimiento de tristeza que sentimos por la pérdida de un conocido, es el golpe rudísimo, la impresión de abatimiento y desolación que produce la pérdida de un hermano.

A toda la familia Alcaraz enviamos la seguridad de nuestro sentimiento de duelo más sincero y de una manera especial a la esposa del finado, doña Emilia Rives y a sus hermanos don Angel y don Ramón.

Noticias militares

Como anticipamos, ayer mañana, a bordo del vapor "Cabañal", llegaron a Valencia 453 licenciosos de Melilla.

También en el tren de las 2'30 llegaron, por la línea del Norte, 160 licenciosos más.

Parte de estos licenciosos quedaron en esta capital, y los restantes marcharon a los puntos donde residían.

Una comisión de exploradores valencianos, acompañada de los señores conde de Trénor, barón de Vallvert y el comandante de infantería señor Grajera, visitó ayer al capitán general, para invitarle al acto de apertura de curso y reparto de premios, que se verificará mañana en el Paraninfo de la Universidad.

También notificaron a nuestra primera autoridad militar que había sido nombrado presidente honorario de dicha institución.

El señor Pérez Clemente aceptó, agradeciendo la deferencia que para con él han tenido al otorgarle un cargo tan honoroso, prometiendo laborar en pro de esta institución, que tantos beneficios reporta a la juventud y a la patria.

—Ha ingresado en el cuerpo de Estado Mayor, por haber terminado sus estudios, el capitán de infantería don José Torres Martínez.

Escolares

—El número de opositores a las plazas de inspectores de orden de las escuelas municipales, cuyos ejercicios se celebrarán el próximo lunes, es de 37.

El primer ejercicio será escrito y común a todas, y el segundo, oral é individual.

—Han sido nombrados maestros interinos: De Valencia, don Antonio Gallart; de Alcoy, don Ramón Rodríguez; de la escuela graduada de niños de la Normal de esta ciudad (anexo al Colegio de San Agustín), don José Xililaria, don Josefa Penalba, y de Daya Nueva, doña Teresa Lázaro.

Notas literarias

—Ayer tuvo lugar en La Rot-Perat la anunciada lectura de poesías del joven poeta José Zaragoza.

"Estrofos íntimas" es un libro cuyas poesías finas y delicadas dejan adivinar el sentimentalismo y sutiles tintas que matizan un alma de poeta plerótico de ilusiones y de arreos en pro del engrandecimiento de la tierra.

El señor Zaragoza es poco conocido como artista en el difícil arte de hacer poesía, no obstante, en el libro de composiciones suyas que va a publicar la "Biblioteca de poetas valencianos contemporáneos", se revela como tal, y como buen versificador.

Bien puede estar satisfecha la Agrupación Pro Poesía Valenciana por el éxito obtenido en la velada de ayer, por lo que le damos nuestra enhorabuena.

Tenemos noticia de que también en esta Biblioteca aparecerá próximamente un libro del señor Aguirre Matiol.

Escuelas Pías

La Congregación de la Virgen de las Escuelas Pías y San José de Calasanz, obsequiará mañana a su Patrono el gran Patriarca de los niños.

A las nueve se cantará solemne misa, ejecutándose la partitura del maestro Guzmán. Ocupará la Sagrada Catedral el reverendo Padre Bernardo Castillo.

Por la tarde, a las cinco, el prefecto del Seminario Andresiano, Padre Fernando Alcantarilla, inaugurará la serie de conferencias con proyecciones del presente curso. Recibirán composiciones los alumnos Juanito Gil, Joaquín López, Guillermo Hernández, Miguel Tubau y Vicente Grau.

En este acto tomarán posesión las juntas directivas de la Congregación y de los Turnos Eucarísticos, entregándose a los nuevos congregantes los correspondientes diplomas.

TAURINAS

El festival taurino de "El Gallinero", - - -

Un numeroso público desfiló ayer por las oficinas de la plaza de Toros para retirar los encargos que tenían hechos para la corrida de novillos-toros que organiza la Peña "El Gallinero".

Hoy, a las doce en punto, se disparará una grandiosa traca, que, como dijimos, partirá desde la plaza de la Reina, por las calles de San Vicente, Bajada de San Francisco, plaza de Castelar, Barcos, Pérez Pujol, y terminará frente a "El Gallinero".

Mañana, en el correo de Madrid, llegarán los espadas Fuentes, Gallo, Gallito, Limón, Salerí II y el banderillero Magritas, que, en unión de nuestros paisanos el notable Blanquet y los valientes matadores de novillos-toros Rubio, Petreño, Vernia y Vaquerito, tomarán parte en dicho espectáculo taurino.

En la noche del domingo asistirán al banquete que con la Peña les obsequiará en el Palacio Hotel.

Los tickets podrán retirarlos los señores socios en la Peña.

Terminado el acto, se trasladarán a "El Gallinero", donde se celebrará una serenata, y al día siguiente, lunes, visitarán, en gira automovilista, el "Vedat" de Torrente, donde muchos de sus amigos les invitan a una paella.

CINE APOLO

PALACIO CINEMATOGRAFICO

El mejor cinematógrafo. El más cómodo. El más elegante y el más espacioso.

Hoy sábado 20 noviembre 1913

Dos grandes secciones: a las 5'30 tarde y a las 9'45 noche.

Éxito monumental del transformista imitador de estrellas de variedades

GRINOSTO POLIERS

Extenso repertorio.—Decorado nuevo. Exito de la REVISTA PATHE núm 348. Exito colosal de la films extraordinaria

FACTO DE LAGRIMAS

4 partes.—Drama

Segunda de la serie Tórtola Valencia. Precios por sección: Palcos, 4 pesetas; preferencias, 0'50 y generales, 0'25.

Noticias teatrales

ESLAVA.—Esta tarde tendrá lugar la tercera representación del episodio dramático, de don Pedro de Répide, Veteranos, estrenado ayer con lisonjero éxito, completando el programa la bonita comedia en dos actos, de los Quintero, Dios dirá.

Por la noche se pondrá en escena el grandioso drama en tres actos, La muerte civil, que figura en el repertorio de Francisco Rodrigo como uno de los principales aciertos del notable primer actor, que tan mercedosos éxitos está logrando en Eslava.

Terminará la función con el paso de comedia Amor a oscuras.

El martes estreno de la comedia en dos actos, El farab de pica, último gran éxito de Lara, de Madrid.

CINE SORILLA.—El programa que presenta hoy este elegante salón se compone de las hermosas películas: "En las garas de la pasión", de cuatro partes; y "La mujer misteriosa", de dos partes, a cual más interesante, y desde luego auguramos un buen rato a los asiduos asistentes a este salón.

OLYMPIA.—Anuncia para hoy este elegante coliseo un programa completamente nuevo y de películas extraordinarias, exclusivas de Olympia, titulada "El espía del enemigo", de 1.000 metros, la espléndida película interpretada por la notable artista Pastora Imperio, denominada "La danza fatal", de 1.800 metros, y la de gran risa de 400 metros, "La obsesión de la calvicie".

Ayer, como día de moda, el teatro se vio favorecido por un público distinguido y selecto, que celebró las bellezas de la película "Nerón y Agripina", cuyos episodios y panoramas retratan la vida con gran verismo a la época del Imperio Romano.

Como hemos dicho, próximamente anunciaremos la fecha del debut de la compañía Guerrero-Mendoza.

TRIANNON PALACE

Temporada de Circo

HOY LEBUT de la gran Compañía que dirige el inteligente é indiscutible

D. Simón Assas

Crónica de SUCESOS

DETECCION.—La Guardia civil del puerto detuvo ayer y puso a disposición del juzgado a un súbdito inglés, tripulante del vapor noruego "Norme", acusado del delito de robo a otro súbdito noruego el día 31 de agosto último.

Molestias de la dentición y raquitismo

Su debilidad le impedía echar a andar.

Esta criatura sufrió en grande y su vida estuvo en peligro porque le faltaban sales de cal con las que se orman los huesos y los dientes. Las sales de cal contenidas en la Emulsión SCOTT remediaron este defecto mientras que el aceite de hígado de bacalao fortaleció su organismo y le proporcionó el bienestar propio de una buena salud.

"Mi hijo Carlos Dominguez de 3 años de edad, hace medio año era tan raquítico que no sabía andar y solo tenía algunos dientes, comía mal y sufría de indigestiones. El médico ordenó tomara la Emulsión SCOTT. El niño la ha tomado con gusto y su efecto inmediato fue abrirle el apetito y facilitarle las digestiones. La prueba de que ahora digiere bien es que el niño ha aumentado en peso, está grueso y tiene buen color. Los dientes le han acabado de salir fuertes y sanos y no queda en él absolutamente ninguna señal de raquitismo."

RAMONA CARBAJOSA.

Matanza (Ciudad Real), 2 Mayo 1913.

Hay niños a millares que sufren del mismo mal que esta criatura y que como ella están expuestos, si es que viven, a permanecer unos seres enfermizos por toda la vida a no ser que a su vez se beneficien por medio de las sales de cal y del aceite de hígado de bacalao contenidos en la

EMULSION SCOTT

Los niños la piden a gritos!

Quien por una mal entendida economía adquiere un preparado a base de aceite de hígado de bacalao barato, PONE EN PELIGRO LA SALUD DE SU PROPIO HIJO.

Insistase en adquirir la auténtica Emulsión SCOTT que es la que lleva la marca de fábrica del hombre con el pescado en la envoltura.



Marca de fábrica.



Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Weyler, Calle de Valencia, 23, Barcelona, a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

FALLECIMIENTO.—Un sugeto domiciliado en el camino de Moncada, al ser conducido al Hospital, donde iba a ingresar, por ballarse enfermo, falleció repentinamente. El juzgado instruyó diligencias.

Salón--CINE--Romea

Hoy--Sábado--Hoy

Extraordinario programa

Empezará la sesión con la película tomada del natural

COPIAS HOLANDEAS

Grandioso éxito

Repetición de los episodios 3º y 4º de LAS PERIFECIAS DE PAULINA

estrenada con éxito asombroso

4 partes.—1.800 metros

Completará el programa la película cómica SALUSTIANO, BANDIDO

Sesiones continuas de 4'30 tarde a 12'30 noche

El lunes estreno LOS HIJOS DE SATAN, grandiosa película detectivesca en cuatro partes. Lo más sensacional y atrevido. Editada por la manufactura «London».

OLYMPIA GRAN - CINE

Hoy estrenos de

EL ESPIA ENEMIGO (1.000 metros)

LA DANZA FATAL, interpretada por la Pastora Imperio (1.800 metros).

LA OBSESION DE LA CALVICIE (cómica), 400 metros.

Sesiones continuas.—Teatro perfumado

PRECIOS: Palcos sin entrada, 2 pesetas; Butaca, 0'40; Entrada general, 0'20.

Diario de Avisos

Papelería BOTELLA

San Vicente, 141

Talonarios de lotería, de inquilinatos y para recibos. Tintas para escribir, copiar y sellar.

Funeraria - - - Pau y Borrás

Pintor Sorolla, 24.—Teléf. 939.—Especialidad en féretros de maderas finas.—Pídanse tarifas.—Casa la más económica.

Para la obesidad y la anemia - - -

han sido instaladas con los últimos adelantos científicos dos secciones especiales en la gran clínica de

Enfermedades nerviosas del especialista

Dr. D. José María Claver.—COLON, 33

Calenturas rebeldes - - -

Con el «Antimeningé» Bellver se curan las calenturas y se evita la meningitis, que es final de los catarros gástricos infecciosos.

De venta: Farmacia de San Antonio, y en la del autor, calle de Sagunto, 81.—Valencia.

Perfumería Royal

Abadía San Martín, 6

Especialidad en tintes para el pelo, garantizados y completamente inofensivos

NOTICIAS DEL AYUNTAMIENTO

JUNTA DE ASOCIADOS

Presidida por el señor Ferraz, se reunió ayer mañana, despachando cuantos asuntos figuraban en el orden del día, entre ellos los siguientes:

Aprobar los acuerdos del Ayuntamiento, concediendo una pensión anual de 1.200 pesetas a la maestra doña Josefa Sendra Sendra, y de 1.500 pesetas al maestro don Luis Ferrer Monzó; idem el pliego de condiciones para el arrendamiento en pública subasta del impuesto sobre carruajes de lujo y caballerías desde 1º de enero de 1914 al 31 de diciembre de 1921, y el del impuesto de cédulas personales en el mismo período que el anterior.

ACLARACION SOBRE UN EMBARGO

El Arriendo de las Cédulas Personales ha circulado la siguiente nota, aclaratoria del embargo de un título de la Deuda, de que nos ocupamos ayer:

"Cuando se remató el arriendo, se practicó por la Hacienda una liquidación, por la cual se ha embargado. Acto continuo de practicar esta liquidación, se apeló de ella, por estar fuera de los preceptos legales, y con fecha 17 de noviembre de 1913 se dictó una resolución ordenando la forma y modo como debe tributarse el arriendo de cédulas personales."

Dicha real orden se traslapó y no fué cumplimentada, siendo origen de este embargo realizado, habiendo presentado al arrendatario escrito protesta ante el delegado de Hacienda, quien ha dado orden de anulación y suspensión de todo procedimiento, por no haberse cumplimentado la real orden mencionada, y a la que la liquidación debe ajustarse."

Crónica teatral

ESLAVA

Un forastero preguntó a un rapa-barbas que había acabado de servirle:

—¿A qué desuellan a afeitan?

—Por qué lo pregunta?—le dijo a su vez el manecbo.

—Porque si desuellan, lo hacen divinamente; pero si afeitan, lo hacen muy mal...

Parodiando la salida del desafiado, podemos decir, refiriéndonos al estreno del episodio dramático de Pedro de Répide, verificado anoche: Si fuimos a oír al apuntador, se nos sirvió divinamente; pero si fuimos a oír a los actores, afeité muy mal el consueta... ¡Defectos de estar tan cerebral!

Y en realidad que sentimos no haber podido atender con la necesaria seriedad de espíritu, ni al trabajo muy discreto del señor Rodrigo, y al interés, hábil composición y redacción foliosísima del episodio. Antes de ahora habíamos leído el asunto, con la firma prestigiosa del propio autor, y al verlo vivido sobre la escena, pensamos que ha ganado en vigor dramático. Es un sentidísimo cuadro de dolor y de desgracia, escrito con desdén de regularios literarios con la idea de transcribir, en una acción rápida, rectilínea, y acertadamente compuesta, un drama de hondo, sobrio, de trazos firmes. El señor de Répide ha conseguido un éxito muy lisonjero.

La labor del señor Rodrigo—absorbiéndola de la culpa por los gritos del apuntador,—digna de fijar—con agrado—la atención del público. Al final se levantó el telón.

Sección Comercial

Información Marítimo Frutera

19 noviembre 1913.

BUQUES ENTRADOS

El vapor danés Vaering, de los señores La Roda Hermanos, procedente de Marsella, en lastre.

La Roda Hermanos, procedente de Orán, en lastre.

El vapor español Cabañal, de la Compañía Correos de Africa, procedente de Argreife y escalas, con cargo general, de tránsito.

El vapor español Ausias March, de la Compañía Correos de Africa, procedente de Barcelona, con pasaje y cargo general.

El vapor español Isleño, de la Compañía Isla Marítima, procedente de Ibiza, con pasaje, correspondencia y cargo general.

El vapor español Albal, de don Antonio Montesinos, procedente de Palamos, en lastre.

El vapor italiano San Severo, de Romani y Miquel, procedente de Túnez, con fosfatos.

VELEROS

El bergantín goleta italiano Rita, procedente de Civitavechia, con completo cargamento de duelas.

SALIDOS

El vapor español Cabañal, de la Compañía Correos de Africa, para Barcelona, con cargo general.

El vapor español Miramar, de la Compañía Isla Marítima, para Palma, con pasaje, correspondencia y cargo general.

El vapor español Isleño, de la Compañía Isla Marítima, para Ibiza, con pasaje, correspondencia y cargo general.

El vapor noruego Bergantín, de los señores La Roda Hermanos, para Manchester, con 10.000 cajas cebolla y 5.000 de naranja.

El vapor noruego San Telmo, de los señores Emburg y Compañía, con 16.000 cajas de naranja y 750 de cebolla, para Bergen y demás puertos de Noruega.

El vapor español Cid, de los señores Andrews y Compañía, para Liverpool, con 12.000 cajas naranja y 6.000 de cebolla.

El vapor belga Adour, de los señores Ries y Compañía, para Gandia, en lastre.

A LA CARGA

El vapor Norne, de don Enrique Saki, para Rotterdam, fletes convenidos.

El vapor Albal, de don Antonio Montesinos, para Liverpool.

El vapor Betis, de don Antonio Montesinos, para Huelva.

El vapor Vaering, de los señores La Roda Hermanos, para Bristol, fletes convenidos.

El vapor Alhama, de D. Rowland Clark, para Glasgow, fletes convenidos.

El vapor Ausias March, de la Compañía Correos de Africa, para Barcelona.

El vapor Paulina, de la Compañía Serra, para Liverpool, fletes convenidos.

El vapor Segontian, de los señores Ries y Compañía, para Liverpool, fletes convenidos.

El vapor Argo, de los señores Mac-Andrews y Compañía, para Londres, fletes convenidos.

DESCARGANDO

Vapor Rosebank, con carbón.

Vapor San Severo, con fosfatos.

SE ESPERAN

El vapor Para, de los señores La Roda Hermanos, para Hull.

El vapor Nelly, de los señores La Roda Hermanos, para Liverpool.

Advertisement for Nieve and Hazeline cosmetics. Includes an illustration of a woman's face and text describing the products as ideal for the skin.

Obituary notice for Doña María de los Angeles Aguirre Sirera, who died on November 20, 1913. Includes religious details and family information.

Obituary notice for D. Presentación Carrasco, who died on June 17, 1914. Includes details about his family and funeral arrangements.

Obituary notice for Doña Micaela Sofía Dorda Ximénez Villarroya y Aliaga, who died on October 24, 1915. Includes religious and family details.

Advertisement for the Congregación de la Inmaculada y San Luis, Iglesia de la Compañía. Announces a Mass of Communion for the R. P. Preposito.

Telegramas, Telefonemas y Radiogramas

LA FIRMA REGIA

Madrid 19, á las 7:40 tarde.

S. M. el Rey firmó los siguientes decretos:
De Marina:
Aprobando el articulado para el desarrollo de las bases de la ley de 3 de marzo último, sobre reclutamiento y reemplazo de las tripulaciones de los barcos de guerra y organización de las reservas.
De Fomento:
Concediendo la cruz del Mérito Agrícola á don Felipe de Pablo Romero.
Autorizando al ministro para el abono en cuatro anualidades del importe de dos locomotoras con destino al ferrocarril Belanzos-Ferrol.
Declarando oficialmente constituida la Cámara Agrícola de Valencia.
Jubilando al presidente del Consejo de Obras públicas don Juan Alonso Millán.
Autorizando al ministro para presentar á las Cortes un proyecto de ley aceptando el ofrecimiento de 2.500.000 pesetas, hecho por los Diputados de Avila y Guipúzcoa, para la construcción del ferrocarril de Vitoria á Miraflores.
Jubilando al ayudante de Obras públicas don Juan Castilla, y nombrando para sustituirle á don Luis Ruiz.
Ascendiendo á ayudante á don Adolfo Campillo, á ingeniero jefe del cuerpo de Agrónomos á don Alberto Castañera, y á ingeniero jefe de segunda, á don Leandro Nava.
Autorizando al ministro para presentar á las Cortes un proyecto de ley reservando para el Estado ciertos terrenos de la Serranía de Ronda para aprovechar y explotar yacimientos de plomo y otros metales.
De Gracia y Justicia:
Jubilando al presidente de Sala de lo Audiencia de Albacete don Alfredo Cotal, y nombrando para sustituirle á don Agustín de la Bárcena.
Nombrando presidente de la Audiencia provincial de Albacete á don Mauro Santiago; de la de Oviedo á don Jenaro Barrón, y de la de Cádiz á don Segundo Isaac Vázquez; fiscal de la de Zaragoza á don Andrés A. Vázquez; magistrado de la de Valencia á don Manuel Garrido; fiscal de la de Huesca á don Enrique Garasco, y presidente de la de Lugo á don Juan Herrero.
Nombrando los siguientes magistrados: De la Gran Jurisdicción don Indalecio Fernández; de Sonora don Ramón Ferrer; de Granada á don César García; de Pontevedra á don Angel Gómez; de Logroño á don Julio Díaz; de Almería á don Pedro Cobos; y de Málaga á don Francisco Rueda.

Se cruzaron disparos con los moros rebeldes, y hubo en la mechalla tres muertos y dos heridos, ninguno perteneciente á nuestras tropas.

Información palatina

Madrid 19, á las 8:20 noche.

Con motivo de ser hoy el santo de la Infanta doña Isabel, la corte vistió de media gala.
Los Reyes y los Infantes cumplimentaron á Su Alteza.
También visitaron á la Infanta, para felicitarla, comisiones de la Casa Militar, Alabarderos y Escolta Real.
Por el Palacio de la egregia dama desfilaron aristócratas y personas de todas las clases sociales.
La familia Real estuvo también en el Palacio del Infante don Carlos, para felicitar á la Infanta Isabel.
Llegó esta mañana la Princesa Salm-Salm. Fué recibida en la estación por la Reina doña Victoria, las Infantas doña Beatriz, doña Luisa y doña Isabel, el alcalde señor Prado Palacios, personajes y damas palatinas.

LAS CORTES

Madrid 19, á las 10:45 noche.

SENADO

A las cuatro abre la sesión el señor Sánchez de Toca.
El señor Molés pide al ministro de Gracia y Justicia, y á la Mesa señalen la sesión del lunes para poder explicar su interpretación sobre los principales puntos del discurso de apertura de los tribunales.
Pide que sea el lunes, porque este gobierno agoniza.
El señor Burgos: Goza de excelente salud. Orden del día.
Se pone á discusión el proyecto de ferrocarriles secundarios y económicos.
Consumo el segundo turno en contra el duque de San Pedro de Galatino, y el señor Ferrández, de la comisión, defiende el dictamen.
Pasa la Cámara á reunirse en secciones, y reanuda la sesión, prosigue el debate de ferrocarriles secundarios y económicos.
Rectifica el duque de San Pedro de Galatino.
Se suspende este debate y se levanta la sesión, á las seis y diez minutos.

CONGRESO

A las tres y media abre la sesión el señor González Besada.
El señor Maura (don Gabriel) anuncia al ministro de la Guerra una interpelación sobre asuntos de Marruecos. Dice que tiene que hablar de hechos pasados y se permite rogar sean traídos á la Cámara algunos antecedentes relacionados con la campaña de Larache.
Se reanuda el debate sobre el agua de Madrid.
Hablan los señores Delgado y Barreto, Soriano y Castroviejo, expresando la necesidad urgente de que el gobierno resuelva esta cuestión.
El contesta el señor Sánchez Guerra, manifestando que el gobierno se preocupa de la resolución del problema.
Rectifican todos los oradores que han intervenido en el debate.
Orden del día.
Proyecto de ley de rebaja de edades en el ejército.
Interviene el señor Galarza, manifestando que el proyecto peca de estar poco estudiado. Cree que es un error el crear la segunda situación. (El orador habla en voz tan baja, que no se oye de la tribuna de la prensa.)
Sostiene que con las facultades que tiene el ministro de la Guerra, es innecesario el proyecto, pues el ministro ha podido publicar un real decreto cuyos fundamentos fueran la base de la reforma. También ha podido fijar en los Presupuestos las plantillas de los generales sin consiguiente en el artículo primero.
La culpa del exceso de personal es de los gobiernos, que no han cumplido el artículo octavo de la ley constitutiva del ejército. Ha ocurrido, con los coronales, algo así como si hubieran sido nombrados obispos sin diócesis.
Al ejército no se le puede hacer responsable de los desaciertos de los gobiernos.
Al señor Galarza le contesta el señor Muga, de la comisión.
Con gran elocuencia y absoluto dominio del asunto, defiende el dictamen y el proyecto, refutando punto por punto los cargos formulados por el señor Galarza, cuya competencia, como militar muy distinguido, elogia el orador.
Hace atinadas consideraciones acerca de los beneficios que reportará al país el proyecto que se discute, aparte de la reorganización del ejército, que se logrará.
Rectifican los señores Galarza y Muga.
Interviene para alusiones el señor Amado.
Luego de agradecer al señor Alcalá Zamora que le haya proporcionado la ocasión de intervenir en el debate, se ocupó de éste, en sus términos generales, para mostrar su reconocimiento á los señores Galarza y Muga, que dormían tranquilamente, subió sin ruido la escalera y quiso levantar la trampa que daba efecto al techo; pero sus esfuerzos fueron vanos...
Por la primera vez encontró una resistencia invencible, como si un obstáculo de un peso enorme inutilizara el juego de la trampa.
Muy sorprendido, pero no alarmado, bajó la escalera y se acercó á una de las estrechas ventanas que tenían vista sobre el campo. Estas ventanas, ó por mejor decir, estas troneras no tenían vidrieras, sino un enrejado de alambre colocado en un basidor de madera que no se podía abrir.
A través del alambre, Sebastián miró la campaña solitaria; de repente, la luna asomó por entre las nubes, inundando el paisaje de su pálida claridad.
Maquinamente el teniente buscó con la vista los centinelas. Percibió dos de ellos, con el arma en el brazo, apoyados en los troncos de las palmeras. La calma exterior parecía profunda. Sebastián, sin embargo, dejó vagar las miradas sobre el oasis. De pronto vio una cosa rara, tan inexplicable, que se preguntaba á sí mismo si soñaba ó estaba despierto...
Ya sabemos que un verdadero bosque de arbustos, de palmeras y de plantas de cactus rodeaba la casa, aunque entre ésta y el bosquecillo quedaba un espacio como de doscientos pasos, en donde solo había altas palmeras; el teniente vio salir de entre la espesura sombras que se arrastraban silenciosamente y se sucedían unas á otras como si fuera una procesión de fantasmas.
Esto pasaba ante los ojos de los centinelas, que parecían no ver nada. Había en todo esto algo tan sorprendente, tan fantástico, que el teniente, estupefacto, lo miraba sin hacer un gesto, un ademán, como si sus pies hubiesen sido clavados en el suelo.
La luna volvió á desaparecer entre las nubes. La más profunda oscuridad cubrió el espacio. Sebastián nada veía ya, y sin embargo, miraba siempre. Al cabo de algunos minutos la luna volvió á aparecer, y el hormigueo continuaba; pero le pareció al teniente que en

medio de los espectros brillaban de vez en cuando puntos luminosos, semejantes á resplandores metálicos.

Entonces se hizo la luz en la mente del teniente, y la verdad se le apareció terrible. La casa estaba cercada por los árabes, en número diez veces mayor que los franceses. Pero ¿cómo habían podido llegar hasta el oasis? No acertaba á explicarse cómo no habían sido vistos por los centinelas y cómo éstos no habían dado la voz de alarma. Esto era para él un problema difícil de resolver, y el oficial se perdía en conjeturas insensatas.
Sobre todo, no era el momento de reflexionar: había que tomar una determinación. Había que obrar sin perder un segundo.
Sebastián Gerard despertó á sus compañeros y en pocas palabras les enteró de lo que pasaba. Estos pronto estuvieron listos y con pistola en mano.
El teniente quiso bajar para avisar á sus huéspedes; pero, así como había sido clavada la trampa del techo, del mismo modo lo estaba el piso inferior.
—Estamos cogidos en un lazo como los lobos —dijo Sebastián furioso.—¿Qué hacer?... ¿Cómo avisar á nuestros soldados que van á ser sorprendidos?
—Por profundo que sea su sueño —dijo uno de los oficiales de Estado Mayor,— un pistolazo les despertará, si no á todos, por lo menos á uno.
El teniente tomó una escopeta, se aproximó á una de las estrechas ventanas, y miró para hacer puntería.
La calma más profunda reinaba en el exterior; la marcha de las sombras había concluido. Le parecía, sin embargo, distinguir en el límite del bosque una sombra inmóvil y menor sombra que el ramaje. Hizo allí puntería, disparó, y á la detonación contestó un huracán de gritos salvajes que no tenían nada de humano.
Los árabes, escondidos detrás de los árboles y entre los arbustos, surgieron como diablos en una obra de magia. Cien tiros sonaron á la vez; las balas agujerearon el marco de la ventana por donde Sebastián había tirado, y dos ó

tres proyectiles pasaron silbando á algunas líneas de su cabeza. Casualidad prodigiosa le había salvado.

Al mismo tiempo, ruido extraño se dejaba oír en la azotea. La trampa de la plataforma se levantó violentamente, y los cañones de los mosquetes árabes asomaron por la abertura practicada; horrible detonación se dejó oír, y uno de los compañeros de Sebastián cayó examinando sus heridas.
—¡Jamás se vió situación más horrenda! Parecía imposible la salvación de estos dos hombres cogidos entre dos fuegos.
Los hisarres, separados de su jefe, y como él prisioneros, lanzaban gritos de rabia: se les oía intentar derribar la puerta á empujones; pero ésta no cedía...
—¡Arte todo, procuremos apagar el fuego que nos hacen desde el terrado! —exclamó Sebastián; y pistola en mano se lanzó el primero sobre la escalera, donde le siguió el oficial de Estado Mayor.
La pólvora de una segunda descarga les quemó el pelo y las ropas, pero les dejó sanos y salvos. Los cuatro ó cinco árabes emboscados en la plataforma no tenían más armas que sus yataganes para defenderse de las pistolas; fueron muertos unos tras otros, como perros rabiosos.
Concluida esta tarea, Sebastián volvió á su estancia, cogió su fusil y volvió á tirar por la ventana; acabó con sus municiones sin haber causado gran daño á los árabes, pues éstos se ponían al abrigo de sus balas pegándose á las paredes de la casa. De repente, una nube de humo espeso llegó hasta ellos por las juntas de las tablas del piso...
Habían incendiado la casa. No había remedio: los dos oficiales iban á morir asfiados, ó quemados vivos.
En aquel momento, el viejo árabe y su hija, satisfechos de haber llevado á cabo su obra diabólica, salieron de la casa incendiada, dirigiéndose al bosquecillo.
Habían incendiado la casa. No había remedio: los dos oficiales iban á morir asfiados, ó quemados vivos.
En aquel momento, el viejo árabe y su hija, satisfechos de haber llevado á cabo su obra diabólica, salieron de la casa incendiada, dirigiéndose al bosquecillo.
Por odiosa que fuese su traición, Sebastián no tuvo valor de hacer justicia matando á una mujer; apuntó al anciano. El humo le cegaba,

servas á auxiliar á las tropas alemanas que luchan contra los rusos.

Madrid 20, á las 2:30 madrugada.

Parte oficial inglés
El correspondiente al día de hoy, dice lo siguiente:
La artillería alemana no cañoneó el Este y frente de Iprés.
En la noche del 16 al 17, un destacamento inglés se metió en las trincheras enemigas, matando á 30 soldados y cogiendo prisioneros á doce. Nosotros tuvimos solamente una baja.

Aclarando un rumor
Un despacho de Marsella comunica que el cónsul griego, en la ciudad dicha, ha publicado una Nota, aclarando el rumor que presenta á los aliados como enemigos de Grecia.

La actitud de Rumanía
De Lausana se manifiesta que un viajero llegado de Rumanía, ha declarado que las autoridades de aquel país obligan á cerrar las ventanillas en los vagones de cuantos trenes circulan por la frontera búlgaro-rumana.

Noticias de Persia
Un telegrama oficial ruso dice que han llegado á Teherán tropas rusas de refuerzo. Añade el parte que ya se ha confirmado que la hostilidad de Persia contra Rusia tiene como fundamento las intrigas de los turcos y alemanes, pero que ésta no tardará en fortalecer su amistad con Rusia.

En la Cámara de los Lores
Dicen de Londres que M. Kiderstale hizo en la Cámara de los Lores una pregunta relativa á las operaciones en los Dardanelos, y si era cierto que el general Mouro había aconsejado la retirada de las tropas británicas de aquel frente.
Lord Lansdowne dudó contestar por el momento.

El vapor "Verona",
La estación radiográfica de Soller (Baleares) comunica que ha recibido un radiograma de la una de esta madrugada del vapor italiano "Verona", en el que dice que había partido de vista al submarino que iba en su persecución á causa de la oscuridad que reinaba.

Noticias del frente ruso
En el conjunto del frente no hay cambios generales.
En la carretera de Milán, al Sudeste de Olaj, los alemanes, en la noche del día 19, pasaron á la ofensiva, pero fueron rechazados por nuestro fuego de artillería.
En las trincheras abandonadas por los alemanes en las cercanías del lago de Sweten, al Oeste del lago de Iwinsk, encontramos muchos cadáveres enemigos sin enterrar.

En la región de los lagos de Kriswiyat, la artillería enemiga desarrolló en diversos puntos fuego muy intenso.
En el Cáucaso no hay ningún cambio.

Noticias desmentadas — Italia en los Balcanes
Dicen de París que el gobierno griego ha desmentado rotundamente las noticias que se han recibido de Roma acerca de la misión de los oficiales alemanes. Asimismo ha desmentado también todos los rumores que se relacionan con esta misión.
De Malta dicen que en el caso de Italia intervenir en los Balcanes, lo hará por el puerto de Walona, y ocupará importantes posiciones estratégicas.

Las reservas búlgaras
De Lausana se ha recibido un despacho comunicando que el mayor Morath ha publicado un artículo en un periódico de Berlín, diciendo que tiene gran importancia la llegada de refuerzos aliados á los Balcanes, porque impediría que Bulgaria pudiese enviar sus re-

servas á auxiliar á las tropas alemanas que luchan contra los rusos.

Madrid 19, á las 11:40 noche.
Hoy llegó, procedente de Barcelona, el señor Lerroux, y por la tarde se presentó en el Congreso, donde fué saludado por sus amigos y correligionarios.
Los periodistas preguntaron al jefe de los radicales, su opinión respecto los proyectos presentados por el ministro de la Guerra, contestándole el señor Lerroux:
Ocupado en la preparación de las elecciones en Barcelona, no he tenido tiempo para ocuparme de la marcha de los debates. Alguna vez he leído el extracto que publican los periódicos.
El discurso del señor Rodés me ha parecido bien. Creo que ha planteado muy bien un aspecto de la grave cuestión.

Los proyectos militares
Lerroux no sabe nada

Madrid 19, á las 10:20 noche.
En los pasillos del Congreso hubo esta tarde menos animación que en los días anteriores. Seguían entre los comentaristas las dudas acerca de lo que pueda ocurrir.
Una alta personalidad parlamentaria que conoce el pensamiento del señor Dato, dijo que mañana, después de hacer uso de la palabra el señor Cambó, volverá á hablar el jefe del gobierno, resumiendo el debate y recogiendo las indicaciones de todos los jefes de las minorías.
Contestando al señor Dato, intervendrán nuevamente todos los jefes de minoría y se originará un debate general, del que seguramente saldrá la fórmula de arreglo que consistirá en aprobar el proyecto de reorganización del Estado Mayor y continuar luego simulando la discusión de los demás proyectos militares y los presupuestos, llegándose, si es preciso, á la prórroga de las sesiones.
A pesar de cuanto se asegura, el señor Dato sigue en su actitud de reserva, y ha mostrado su disgusto ante la fórmula propuesta, diciendo que no es partidario de que simultáneamente se discutan las cuestiones de guerra y de presupuesto, pues sabe por experiencia que ello equivale á que no se aprueben los proyectos de ley.
No obstante, habrá solución, según se dice.

Las secciones del Senado
Las secciones del Senado, en su reunión de esta tarde, autorizaron la lectura de una proposición firmada por el señor Pérez Caballero, pidiendo mejoría de pensión á la viuda del diplomático, señor Cámara.

ASAMBLEA DE LA PRENSA
Hoy celebró sesión la Asamblea de la Prensa. A propuesta del señor Tato Amat, acordó hacerse solidaria de la actuación de la penencia de Barcelona.
Se discutieron las demás mociones presentadas, entre ellas, la del señor Sánchez Marqués, acerca de la fundación de un Montepío Nacional para funcionarios administrativos, aprobándose una enmienda en el sentido de que los beneficios de dicho Montepío se hagan extensivos á los periodistas.
También fué objeto de una detenida discusión la moción que presentó el señor Castelló Tárrega, acerca de los impuestos que gravan la industria periodística, haciéndose resaltar por todos los oradores las anomalías que existen y acordándose pedir mejoras al gobierno.
La Asamblea acordó declarar la necesidad de la adopción de la moneda fraccionaria conforme á lo propuesto en las Cortes por el señor Romanos.
Asimismo se acordó la creación de un organismo central que se encargue de ejecutar todos los acuerdos y conclusiones de la Asamblea y de defender los intereses periodísticos.
La Asamblea se ocupó también de otros asuntos de carácter administrativo, como el de las tarifas de anuncios, devolución de periódicos sobrantes y comisión de venta.

Disturbios escolares
Un telegrama de Sevilla dice que esta tarde se han reunido los estudiantes, ratificando la huelga que acordaron en una reunión previa. Las autoridades habían adoptado medidas, y algunos agentes de Policía vigilaban el local donde se celebraba la reunión.
Los alumnos del sexto de la Universidad entraron en clase, motivando esta actitud muchas protestas. Los huelguistas intentaron penetrar en las aulas, promoviendo un escándalo.
El rector, en vista de lo que ocurría, acordó que suspendiera las clases, pero dejando en libertad á los alumnos que quisieran entrar en alguna de ellas.
Más tarde los huelguistas se trasladaron á la Normal de Maestros, apedreando el edificio y rompiendo los faros y cristales. La policía acudió al punto indicado, deteniendo á dos de los escolares, que fueron más tarde puestos en libertad.
Mientras tanto, los estudiantes asaltaron las verjas, intentando hacer lo propio con el edificio, y consiguiendo que suspendieran las clases en los cursos de maestros y maestras.
En vista de los disturbios, el rector de la Universidad ha convocado á los decanos de

los departamentos de las Facultades, acordando suspender provisionalmente las clases, mientras los escolares observen la misma actitud, y dar cuenta de lo que ocurre al ministro de Instrucción pública.

Los estudiantes
Sevilla.—La huelga escolar ha tomado graves caracteres.
Esta mañana los estudiantes asaltaron la Universidad, rompiendo los cristales y promoviendo fuerte alboroto.
El rector ha clausurado dicho centro docente.

PARA LA HABANA
Gijón.—Hoy ha zarpado el trasatlántico "Barcelona", llevando á bordo 400 pasajeros y 350 toneladas de productos asturianos. Se dirige á la Habana.
Mañana llegará el "Reina Cristina", que zarpó igualmente para la Habana y Méjico. Embarkarán en él 400 pasajeros.
El próximo martes llegará el trasatlántico francés "La Navarra", que seguirá á la ruta de los anteriores.

Dónde se aprovisionan los submarinos alemanes...
Según Le Figaro, á pesar de la negativa del gobierno de Grecia, los submarinos alemanes toman sus posiciones en puertos griegos.
También dice el mencionado periódico que ha sido probado que en el palacio Achillón, de la isla de Corfú, que pertenece al Emperador de Alemania, son aprovisionados los submarinos alemanes. En este palacio existen depósitos especiales llenos de materias lubricantes y provisiones de boca.
Otras noticias que recoge igualmente Le Figaro, dicen que se ponen en condiciones de defensa los puntos llanos de Corfú, para oponerse á un posible ataque.

Los submarinos del Mediterráneo
Un radiograma transmitido por la estación de Soller (Baleares), dice:
"El vapor "Verona" avisa lo siguiente:
Un gran submarino de dos torres me persigue con una gran velocidad de cerca de 14 millas. El vapor lleva la misma marca. Parece acompañarme."
Otro parte radiográfico, puesto hoy, á las 17:25 en la estación de Cabo de Palos, dice:
"En este momento, un submarino persigue al vapor italiano "Verona". Latitud 40° 50' minutos, y longitud, 6° 56' minutos Este."

Noticias desmentadas — Italia en los Balcanes
Dicen de París que el gobierno griego ha desmentado rotundamente las noticias que se han recibido de Roma acerca de la misión de los oficiales alemanes. Asimismo ha desmentado también todos los rumores que se relacionan con esta misión.
De Malta dicen que en el caso de Italia intervenir en los Balcanes, lo hará por el puerto de Walona, y ocupará importantes posiciones estratégicas.

Las reservas búlgaras
De Lausana se ha recibido un despacho comunicando que el mayor Morath ha publicado un artículo en un periódico de Berlín, diciendo que tiene gran importancia la llegada de refuerzos aliados á los Balcanes, porque impediría que Bulgaria pudiese enviar sus re-

servas á auxiliar á las tropas alemanas que luchan contra los rusos.

Madrid 20, á las 4:30 madrugada.

La guerra europea

Madrid 20, á las 11:50 noche.
Esta noche ha comido reunida, en Palacio, toda la familia Real.

DE PROVINCIAS
Madrid 19, á las 11:50 noche.

NOTICIAS CORTAS
Esta noche ha comido reunida, en Palacio, toda la familia Real.

LOS ESTUDIANTES
Sevilla.—La huelga escolar ha tomado graves caracteres.
Esta mañana los estudiantes asaltaron la Universidad, rompiendo los cristales y promoviendo fuerte alboroto.
El rector ha clausurado dicho centro docente.

PARA LA HABANA
Gijón.—Hoy ha zarpado el trasatlántico "Barcelona", llevando á bordo 400 pasajeros y 350 toneladas de productos asturianos. Se dirige á la Habana.
Mañana llegará el "Reina Cristina", que zarpó igualmente para la Habana y Méjico. Embarkarán en él 400 pasajeros.
El próximo martes llegará el trasatlántico francés "La Navarra", que seguirá á la ruta de los anteriores.

Dónde se aprovisionan los submarinos alemanes...
Según Le Figaro, á pesar de la negativa del gobierno de Grecia, los submarinos alemanes toman sus posiciones en puertos griegos.
También dice el mencionado periódico que ha sido probado que en el palacio Achillón, de la isla de Corfú, que pertenece al Emperador de Alemania, son aprovisionados los submarinos alemanes. En este palacio existen depósitos especiales llenos de materias lubricantes y provisiones de boca.
Otras noticias que recoge igualmente Le Figaro, dicen que se ponen en condiciones de defensa los puntos llanos de Corfú, para oponerse á un posible ataque.

Madrid 19, á las 11:40 noche.
Hoy llegó, procedente de Barcelona, el señor Lerroux, y por la tarde se presentó en el Congreso, donde fué saludado por sus amigos y correligionarios.
Los periodistas preguntaron al jefe de los radicales, su opinión respecto los proyectos presentados por el ministro de la Guerra, contestándole el señor Lerroux:
Ocupado en la preparación de las elecciones en Barcelona, no he tenido tiempo para ocuparme de la marcha de los debates. Alguna vez he leído el extracto que publican los periódicos.
El discurso del señor Rodés me ha parecido bien. Creo que ha planteado muy bien un aspecto de la grave cuestión.

Los proyectos militares
Lerroux no sabe nada

Madrid 19, á las 10:20 noche.
En los pasillos del Congreso hubo esta tarde menos animación que en los días anteriores. Seguían entre los comentaristas las dudas acerca de lo que pueda ocurrir.
Una alta personalidad parlamentaria que conoce el pensamiento del señor Dato, dijo que mañana, después de hacer uso de la palabra el señor Cambó, volverá á hablar el jefe del gobierno, resumiendo el debate y recogiendo las indicaciones de todos los jefes de las minorías.
Contestando al señor Dato, intervendrán nuevamente todos los jefes de minoría y se originará un debate general, del que seguramente saldrá la fórmula de arreglo que consistirá en aprobar el proyecto de reorganización del Estado Mayor y continuar luego simulando la discusión de los demás proyectos militares y los presupuestos, llegándose, si es preciso, á la prórroga de las sesiones.
A pesar de cuanto se asegura, el señor Dato sigue en su actitud de reserva, y ha mostrado su disgusto ante la fórmula propuesta, diciendo que no es partidario de que simultáneamente se discutan las cuestiones de guerra y de presupuesto, pues sabe por experiencia que ello equivale á que no se aprueben los proyectos de ley.
No obstante, habrá solución, según se dice.

Las secciones del Senado
Las secciones del Senado, en su reunión de esta tarde, autorizaron la lectura de una proposición firmada por el señor Pérez Caballero, pidiendo mejoría de pensión á la viuda del diplomático, señor Cámara.

ASAMBLEA DE LA PRENSA
Hoy celebró sesión la Asamblea de la Prensa. A propuesta del señor Tato Amat, acordó hacerse solidaria de la actuación de la penencia de Barcelona.
Se discutieron las demás mociones presentadas, entre ellas, la del señor Sánchez Marqués, acerca de la fundación de un Montepío Nacional para funcionarios administrativos, aprobándose una enmienda en el sentido de que los beneficios de dicho Montepío se hagan extensivos á los periodistas.
También fué objeto de una detenida discusión la moción que presentó el señor Castelló Tárrega, acerca de los impuestos que gravan la industria periodística, haciéndose resaltar por todos los oradores las anomalías que existen y acordándose pedir mejoras al gobierno.
La Asamblea acordó declarar la necesidad de la adopción de la moneda fraccionaria conforme á lo propuesto en las Cortes por el señor Romanos.
Asimismo se acordó la creación de un organismo central que se encargue de ejecutar todos los acuerdos y conclusiones de la Asamblea y de defender los intereses periodísticos.
La Asamblea se ocupó también de otros asuntos de carácter administrativo, como el de las tarifas de anuncios, devolución de periódicos sobrantes y comisión de venta.

Disturbios escolares
Un telegrama de Sevilla dice que esta tarde se han reunido los estudiantes, ratificando la huelga que acordaron en una reunión previa. Las autoridades habían adoptado medidas, y algunos agentes de Policía vigilaban el local donde se celebraba la reunión.
Los alumnos del sexto de la Universidad entraron en clase, motivando esta actitud muchas protestas. Los huelguistas intentaron penetrar en las aulas, promoviendo un escándalo.
El rector, en vista de lo que ocurría, acordó que suspendiera las clases, pero dejando en libertad á los alumnos que quisieran entrar en alguna de ellas.
Más tarde los huelguistas se trasladaron á la Normal de Maestros, apedreando el edificio y rompiendo los faros y cristales. La policía acudió al punto indicado, deteniendo á dos de los escolares, que fueron más tarde puestos en libertad.
Mientras tanto, los estudiantes asaltaron las verjas, intentando hacer lo propio con el edificio, y consiguiendo que suspendieran las clases en los cursos de maestros y maestras.
En vista de los disturbios, el rector de la Universidad ha convocado á los decanos de

los departamentos de las Facultades, acordando suspender provisionalmente las clases, mientras los escolares observen la misma actitud, y dar cuenta de lo que ocurre al ministro de Instrucción pública.

Los estudiantes
Sevilla.—La huelga escolar ha tomado graves caracteres.
Esta mañana los estudiantes asaltaron la Universidad, rompiendo los cristales y promoviendo fuerte alboroto.
El rector ha clausurado dicho centro docente.

PARA LA HABANA
Gijón.—Hoy ha zarpado el trasatlántico "Barcelona", llevando á bordo 400 pasajeros y 350 toneladas de productos asturianos. Se dirige á la Habana.
Mañana llegará el "Reina Cristina", que zarpó igualmente para la Habana y Méjico. Embarkarán en él 400 pasajeros.
El próximo martes llegará el trasatlántico francés "La Navarra", que seguirá á la ruta de los anteriores.

Dónde se aprovisionan los submarinos alemanes...
Según Le Figaro, á pesar de la negativa del gobierno de Grecia, los submarinos alemanes toman sus posiciones en puertos griegos.
También dice el mencionado periódico que ha sido probado que en el palacio Achillón, de la isla de Corfú, que pertenece al Emperador de Alemania, son aprovisionados los submarinos alemanes. En este palacio existen depósitos especiales llenos de materias lubricantes y provisiones de boca.
Otras noticias que recoge igualmente Le Figaro, dicen que se ponen en condiciones de defensa los puntos llanos de Corfú, para oponerse á un posible ataque.

Los submarinos del Mediterráneo
Un radiograma transmitido por la estación de Soller (Baleares), dice:
"El vapor "Verona" avisa lo siguiente:
Un gran submarino de dos torres me persigue con una gran velocidad de cerca de 14 millas. El vapor lleva la misma marca. Parece acompañarme."
Otro parte radiográfico, puesto hoy, á las 17:25 en la estación de Cabo de Palos, dice:
"En este momento, un submarino persigue al vapor italiano "Verona". Latitud 40° 50' minutos, y longitud, 6° 56' minutos Este."

Noticias desmentadas — Italia en los Balcanes
Dicen de París que el gobierno griego ha desmentado rotundamente las noticias que se han recibido de Roma acerca de la misión de los oficiales alemanes. Asimismo ha desmentado también todos los rumores que se relacionan con esta misión.
De Malta dicen que en el caso de Italia intervenir en los Balcanes, lo hará por el puerto de Walona, y ocupará importantes posiciones estratégicas.

Las reservas búlgaras
De Lausana se ha recibido un despacho comunicando que el mayor Morath ha publicado un artículo en un periódico de Berlín, diciendo que tiene gran importancia la llegada de refuerzos aliados á los Balcanes, porque impediría que Bulgaria pudiese enviar sus re-

servas á auxiliar á las tropas alemanas que luchan contra los rusos.

Madrid 20, á las 2:30 madrugada.

La guerra europea

Madrid 20, á las 11:50 noche.
Esta noche ha comido reunida, en Palacio, toda la familia Real.

DE PROVINCIAS
Madrid 19, á las 11:50 noche.

NOTICIAS CORTAS
Esta noche ha comido reunida, en Palacio, toda la familia Real.

LOS ESTUDIANTES
Sevilla.—La huelga escolar ha tomado graves caracteres.
Esta mañana los estudiantes asaltaron la Universidad, rompiendo los cristales y promoviendo fuerte alboroto.
El rector ha clausurado dicho centro docente.

PARA LA HABANA
Gijón.—Hoy ha zarpado el trasatlántico "Barcelona", llevando á bordo 400 pasajeros y 350 toneladas de productos asturianos. Se dirige á la Habana.
Mañana llegará el "Reina Cristina", que zarpó igualmente para la Habana y Méjico. Embarkarán en él 400 pasajeros.
El próximo martes llegará el trasatlántico francés "La Navarra", que seguirá á la ruta de los anteriores.

Dónde se aprovisionan los submarinos alemanes...
Según Le Figaro, á pesar de la negativa del gobierno de Grecia, los submarinos alemanes toman sus posiciones en puertos griegos.
También dice el mencionado periódico que ha sido probado que en el palacio Achillón, de la isla de Corfú, que pertenece al Emperador de Alemania, son aprovisionados los submarinos alemanes. En este palacio existen depósitos especiales llenos de materias lubricantes y provisiones de boca.
Otras noticias que recoge igualmente Le Figaro, dicen que se ponen en condiciones de defensa los puntos llanos de Corfú, para oponerse á un posible ataque.

Los submarinos del Mediterráneo
Un radiograma transmitido por la estación de Soller (Baleares), dice:
"El vapor "Verona" avisa lo siguiente:
Un gran submarino de dos torres me persigue con una gran velocidad de cerca de 14 millas. El vapor lleva la misma marca. Parece acompañarme."
Otro parte radiográfico, puesto hoy, á las 17:25 en la estación de Cabo de Palos, dice:
"En este momento, un submarino persigue al vapor italiano "Verona". Latitud 40° 50' minutos, y longitud, 6° 56' minutos Este."

Noticias desmentadas — Italia en los Balcanes
Dicen de París que el gobierno griego ha desmentado rotundamente las noticias que se han recibido de Roma acerca de la misión de los oficiales alemanes. Asimismo ha desmentado también todos los rumores que se relacionan con esta misión.
De Malta dicen que en el caso de Italia intervenir en los Balcanes, lo hará por el puerto de Walona, y ocupará importantes posiciones estratégicas.

Las reservas búlgaras
De Lausana se ha recibido un despacho comunicando que el mayor Morath ha publicado un artículo en un periódico de Berlín, diciendo que tiene gran importancia la llegada de refuerzos aliados á los Balcanes, porque impediría que Bulgaria pudiese enviar sus re-

servas á auxiliar á las tropas alemanas que luchan contra los rusos.

Madrid 20, á las 2:30 madrugada.

La guerra europea

Madrid 20, á las 11:50 noche.
Esta noche ha comido reunida, en Palacio, toda la familia Real.

DE PROVINCIAS
Madrid 19, á las 11:50 noche.

NOTICIAS CORTAS
Esta noche ha comido reunida, en Palacio, toda la familia Real.

LOS ESTUDIANTES
Sevilla.—La huelga escolar ha tomado graves caracteres.
Esta mañana los estudiantes asaltaron la Universidad, rompiendo los cristales y promoviendo fuerte alboroto.
El rector ha clausurado dicho centro docente.

PARA LA HABANA
Gijón.—Hoy ha zarpado el trasatlántico "Barcelona", llevando á bordo 400 pasajeros y 350 toneladas de productos asturianos. Se dirige á la Habana.
Mañana llegará el "Reina Cristina", que zarpó igualmente para la Habana y Méjico. Embarkarán en él 400 pasajeros.
El próximo martes llegará el trasatlántico francés "La Navarra", que seguirá á la ruta de los anteriores.

Dónde se aprovisionan los submarinos alemanes...
Según Le Figaro, á pesar de la negativa del gobierno de Grecia, los submarinos alemanes toman sus posiciones en puertos griegos.
También dice el mencionado periódico que ha sido probado que en el palacio Achillón, de la isla de Corfú, que pertenece al Emperador de Alemania, son aprovisionados los submarinos alemanes. En este palacio existen depósitos especiales llenos de materias lubricantes y provisiones de boca.
Otras noticias que recoge igualmente Le Figaro, dicen que se ponen en condiciones de defensa los puntos llanos de Corfú, para oponerse á un posible ataque.

Madrid 19, á las 11:40 noche.
Hoy llegó, procedente de Barcelona, el señor Lerroux, y por la tarde se presentó en el Congreso, donde fué saludado por sus amigos y correligionarios.
Los periodistas preguntaron al jefe de los radicales, su opinión respecto los proyectos presentados por el ministro de la Guerra, contestándole el señor Lerroux:
Ocupado en la preparación de las elecciones en Barcelona, no he tenido tiempo para ocuparme de la marcha de los debates. Alguna vez he leído el extracto que publican los periódicos.
El discurso del señor Rodés me ha parecido bien. Creo que ha planteado muy bien un aspecto de la grave cuestión.

Los proyectos militares
Lerroux no sabe nada

Madrid 19, á las 10:20 noche.
En los pasillos del Congreso hubo esta tarde menos animación que en los días anteriores. Seguían entre los comentaristas las dudas acerca de lo que pueda ocurrir.
Una alta personalidad parlamentaria que conoce el pensamiento del señor Dato, dijo que mañana, después de hacer uso de la palabra el señor Cambó, volverá á hablar el jefe del gobierno, resumiendo el debate y recogiendo las indicaciones de todos los jefes de las minorías.<

